
Action Taken Report 

(Based on Alumini feedback report) 

( Respondents include Alumini from 1993 to 2021) 

 

S.No. Observations Action Taken 

1 It is observed that the response has been fairly 

non-symmetrically distributed across 

departments with maximum response from the 

economics department, followed by English, 

Psychology and Computer Science.  

All the concerned Departments would 

be directed to look into the reasons and 

take necessary steps for encouraging 

their Alumini in responding any such 

form circulated by the college in future. 

2 Maximum response came from students who 

passed out in 2021, followed by 2020. The 

responsiveness declined as the year of passing out 

moved away towards 1990’s. This shows that 

students who had passed out much earlier were 

either difficult to reach out or were reluctant to 

post a response to the feedback. 

The committee observed the trend and 

suggested the Alumini Committee to 

take adequate measures to in contacting 

students passed out in earlier years and 

invite them in college 

programs/seminars/functions, etc. via 

emails and other mode of 

communication.   

3 48% alumni strongly agrees that they gained 

adequate knowledge during their course of study 

at Aryabhatta College. 39% alumni agree about 

the same. About 2% of respondents disagree or 

strongly disagree. 11% students are neutral about 

the question 

The committee decided to continue with 

its efforts towards curriculum 

enrichment and improvement of 

teaching pedagogy though 

augmentation in the use of ICT enabled 

tools, conducting seminars, workshops, 

etc.   

4 33% alumni strongly agrees that the knowledge 

they gained in the course of their study at 

Aryabhatta College proved relevant to their 

job/current profession/start-up. 33% alumni agree 

about the same. About 8% of respondents 

disagree or strongly disagree. 25% students are 

neutral about the question. 

 

The committee decided to update our 

faculty members associated with the 

organization of various ADD ON 

courses and suitably include courses 

which can take care of this aspect. 

5 63% alumni strongly agrees that the faculty 

members were co-operative about academic 

support and overall development. 27% alumni 

agree about the same. About 3% of respondents 

disagree or strongly disagree. 7% students are 

neutral about the question. 

The cooperation of faculty members 

towards students and its 

acknowledgement by large proportion 

of students was appreciated by the 

committee.  



 

6 33% alumni strongly agrees that the 

administration has been responsive to their 

queries and concerns. 34% alumni agree about the 

same. About 11% of respondents disagree or 

strongly disagree. 22% students are neutral about 

the question. 

 

The cooperation of Administration staff 

towards students and its 

acknowledgement by majority of 

students was appreciated by the 

committee. The committee ,however, 

decided to apprise the Administration 

Department with the feedback given by 

the students alongwith the suggestion to 

take appropriate measures in improving 

their functioning towards students.  

7 41% alumni would be strongly interested in 

delivering a guest lecture/a special talk, or in 

conducting a motivational session for their 

juniors. 22% alumni agree about the same. About 

14% of respondents disagree or strongly disagree. 

24% students are neutral about the question. 

 

The intent of large proportion of 

Alumini towards their involvement as 

Guest lecture/special talk was taken on 

record and the committee decided to 

apprise all faculty members to consider 

the same for the events due to be 

conducted in future. 

8 60% alumni would strongly recommend their 

friends or relatives for enrolment in Aryabhatta 

College. 28% alumni agree about the same. About 

3% of respondents disagree or strongly disagree. 

9% students are neutral about the question. 

 

The opinion of Alumini regarding 

college was appreciated and the 

committee decided to initiate further 

steps towards curriculum enrichment 

and personality development of students 

by way of organizing 

seminars/workshops/experiential and 

participative learning/capacity building 

programs, etc.  

 


